Práce, energie 
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Jak velkou práci vykoná síla
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jejíž působiště se posouvá po křivce 




v době mezi okamžiky  

 a  

?

Jak veliký je průměrný výkon v udaném časovém intervalu a jak veliký je okamžitý výkon koncem čtvrté sekundy?
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Těleso hmotnosti m = 20 kg je taženo po vodorovné rovině silou F, která s touto rovinou svírá úhel 

. Během pohybu síla vzrůstá podle vztahu 



,

kde F je měřeno v newtonech a x v metrech.

Úhel 

 rovněž vzrůstá a to tak, že 

.

Jak velkou práci vykoná síla, jestliže přesune těleso z místa o souřadnici x = 10 m do místa o souřadnici  x = 20 m?
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Koule o poloměru R plave v kapalině měrné hmotnosti 

 tak, že je do ní ponořena právě polovinou svého objemu.

Jaká práce se vykoná při vytažení koule nad hladinu?
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Jakou práci musíme vykonat, abychom posunuli těleso hmotnosti         m = 20 kg po dráze l = 6 m vzhůru po nakloněné rovině?

Stoupání 

, koeficient smykového tření  f = 0,01.
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Střela hmotnosti m = 0,002 kg opouští ústí pušky rychlostí  

. 

Vypočtěte délku hlavně, jestliže výslednice sil působících na střelu v hlavni je dána vztahem
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Nakloněná rovina přechází v rovinu vodorovnou.

Určete práci potřebnou k vytažení řetězu délky l, který leží na nakloněné rovině na rovinu vodorovnou.

Hmotnost délkové jednotky řetězu je 

, sklon nakloněné roviny je 

, koeficient  smykového tření je f.
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Homogenní tyč délky 1 m, hmotnosti m = 0,2 kg je otáčivá kolem vodorovné osy, jdoucí jedním jejím koncem. Tyč byla vychýlena z rovnovážné polohy o úhel 

.
 O kolik vzrostla její potenciální energie?
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Jakou práci musíme vykonat, abychom překlopili přímý válec poloměru R, výšky h a měrné hmotnosti (, leží-li

a) na kruhové podstavě,

b) na plášti?
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Vypočtěte práci, potřebnou k překlopení krychle o hraně a a měrné hmotnosti 

 .
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Homogenní těleso tvaru krychle o hraně a přemístíme do vzdálenosti l jednou tak, že ho táhneme po zemi, podruhé překlopením přes hranu. Koeficient smykového tření tělesa o zem je f. Tření při překlopení můžeme zanedbat.

Při jakém koeficientu f jsou práce při obou způsobech přemístění stejné?
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Těleso hmotnosti m bylo vrženo svisle dolů v odporujícím prostředí z výšky h nad vodorovnou rovinou rychlostí 

 .

Určete práci vykonanou při překonávání odporu prostředí, jestliže těleso dopadlo na rovinu rychlostí  v.
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Jakou kinetickou energii má střela hmotnosti m = 130 kg vržena pod úhlem 

 rychlostí  

 v okamžiku, kdy dostoupí vrcholu?

Odpor prostředí neuvažujte.
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Délka matematického kyvadla je l. Je-li hmotnosti kyvadla udělena v nejnižší poloze rychlost v,

jak daleko se kyvadlo vychýlí než se zastaví?

Odpor prostředí neuvažujte.
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